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    PRÍLEŽITOSTNÉ NOVINY PRE OBČANOV OBCE BREZA 
 

RADOSŤ Z OČAKÁVANIA NARODENIA JEŽIŠA KRISTA 
 

Kto by sa netešil na krásne vianočné sviatky? Chceme ich prežívať čo najkrajšie. Vynakladáme 

všestrannú aktivitu, aby sme ich prežili inak ako celý rok. Koľko len máme starostí so zháňaním 

darčekov, niekedy až do poslednej chvíle. Ako tento rok ozdobiť stromček? Pripraviť štedrú večeru 

tradične alebo skúsiť niečo nové? To sú otázky, ktoré nás nútia byť aktívnymi, ale zároveň nás oberajú 

o pokoj a skutočnú vnútornú radosť.  Aké budú Vianoce v tomto  roku závisí aj od nás. Iste už máme 

dosť všetkého strašenia, ktoré sa na nás valí 

každodenne, či už zo správ alebo z 

rozhovorov v rodine. Túžba znovu prežiť 

nádhernú atmosféru v blízkosti ľudí, ktorí 

nás majú radi, je silnejšia ako 

všadeprítomný nepokoj. Dokonca aj ľudia, 

ktorí neoslavujú narodenie Ježiša, nechcú sa 

vzdať vianočných sviatkov. Dobre vieme, 

že to nie je len o jedle, ako nám to natláčajú 

v reklame obchodné potravinové reťazce. 

To by bolo naozaj málo a priam úboho. 

Odkiaľ vzali Vianoce túto silu meniť ľudské 

srdce? Vložil ju do nich práve 

novonarodený Boží syn. To je skutočný 

zdroj vianočných sviatkov. To je dôvod na 

zamyslenie, zastavenie sa a prehodnotenie 

svojho života. Čas prípravy na Vianoce, 

ktorý nazývame advent, je ten správny čas 

urobiť všetko potrebné, aby Vianoce boli 

pre nás skutočným darom od Boha. Prajem Vám všetkým, ktorí čítate tieto riadky, aby Pán Ježiš 

priniesol do Vášho života novú silu, radosť a nebojácnosť znovu uveriť v jeho narodenie. Vzájomná 

láska a obetavosť nám pomôžu prekonať všetky ťažké chvíle nášho života. Prajeme Vám krásne 

prežitie vianočných sviatkov, príjemnú atmosféru v kruhu blízkych, šťastie a lásku po celý Nový rok 

2022!     .                                                                                                                                                                       redakcia  



 
BREZANSKÝ ŽIVOT » 2/2021 

 
2 

 

SAMOSPRÁVA OBCE 
OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO KONANÉ DŇA 27. AUGUSTA 2021 PRIJALO UZNESENIA: 

č.27/2021 berie na vedomie interpelácie 

č.28/2021 berie na vedomie čerpanie rozpočtu k 30. 06. 2021 

č.29/2021 schvaľuje rozpočtové opatrenie č.3/2021 

č.30/2021  berie na vedomie Správu hlavného kontrolóra obce Breza o kontrolnej činnosti za I.polrok 

2021 

č.31/2021 berie na vedomie informácie starostu o prebiehajúcich projektoch 

č.32/2021 berie na vedomie informácie starostu o prerokovaní zaradenia lokality Podhorské lúky 

Hornej Oravy do národného zoznamu území európskeho významu 

č.33/2021 schvaľuje žiadosť Moniky Mäsiarovej 

č.34/2021 schvaľuje použitie finančných prostriedkov z rezervného fondu 

 

OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO KONANÉ DŇA 03. DECEMBRA 2021 PRIJALO UZNESENIA: 

č.35/2021 berie na vedomie interpelácie 

č.36/2021 berie na vedomie čerpanie rozpočtu k 30. 09. 2021 

č.37/2021 schvaľuje rozpočtové opatrenie č.4/2021 

č.38/2021 berie na vedomie informácie starostu o Územnom pláne 

č.39/2021 berie na vedomie Stanovisko hlavného kontrolóra obce Breza k návrhu rozpočtu 2022-2024 

č.40/2021 schvaľuje návrh rozpočtu na rok 2022 

 berie na vedomie návrh rozpočtu na roky 2023 – 2024 

č.41/2021 schvaľuje návrh plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra za I.polrok 2022 

č.42/2021 schvaľuje žiadosť ZŠ s MŠ Breza o navýšenie finančných prostriedkov 

č.43/2021 berie na vedomie Konsolidovanú výročnú správu obce Breza za rok 2020 

č.44/2021 schvaľuje Správu za školský rok 2020/2021 

č.45/2021 schvaľuje dodatok č.1 k zámennej zmluve – Ján Vnučák 

č.46/2021 schvaľuje zmluvu pre umiestnenie Z-boxu 

č.47/2021 schvaľuje finančnú spoluúčasť pri realizovaní kanalizačných prípojok v časti Stará Ves 

 

 

INFORMÁCIE KU PROJEKTOM 

 

➢ Kanalizácia Stará Ves  

 

Obecné zastupiteľstvo dňa 03.12.2021 schválilo finančnú spoluúčasť pri realizovaní kanalizačných 

prípojok v časti Stará Ves. Obec zabezpečí  bager, vykopanie prípojky a zakopanie prípojky. Materiál na 

prípojku zabezpečí OVS. Prípojky budú realizované až po hranicu pozemku vlastníka domu. Na svojom 

pozemku si už každý zabezpečuje prípojku sám.   
 

Obec uhradí 80% nákladov týkajúcich sa pokládky prípojky po pozemok vlastníka. Zvyšných 20% si 

uhradí pripájaný sám.  
 

Žiadosť o zrealizovanie prípojky je potrebné podať na obecný úrad. 
 

Spolufinancovanie prípojok bude možné pre tých, čo o ňu požiadajú a zrealizujú do konca mája 2022. 

  



 
BREZANSKÝ ŽIVOT » 2/2021 

 
3 

 

URBÁR - POZEMKOVÉ SPOLOČENSTVO OBCE BREZA  

Po ôsmich rokoch nečinnosti sa v marci 2021 dvojici Petrovi Sitárikovi a Antonovi Náčinovi podarilo 

konečne dotiahnuť založenie Urbáru do zdarného konca. Okresný úrad Pozemkový a lesný odbor 

Námestovo po zamietnutí predošlých notárskych zápisníc, tú našu zo dňa 6.11.2017 schválil a zapísal naše 

pozemkové spoločenstvo do registra pod názvom URBÁR – POZEMKOVÉ SPOLOČENSTVO OBCE 

BREZA. Po mesačnom papierovom martýriu s rôznymi povoleniami sa na konci apríla rozbehli ťažobné 

práce v kalamitných porastoch v obci Breza. Vďaka dlhej nečinnosti sa dostali naše lesy do katastrofálneho 

stavu, kde bolo viac ako 80% porastov v časti Pekelná zasiahnutých kôrovcovou kalamitou a všetko drevo 

bolo suché a výrazne znehodnotené. 
 

Aj napriek tomu sa URBÁR - POZEMKOVÉ SPOLOČENSTVO OBCE BREZA pod vedením predsedu Petra 

Sitárika a odborného lesného hospodára Ing. Michala Grigu pokúsilo spraviť maximum pre čo najlepšie 

zhodnotenie dreva s ohľadom na zachovanie čo najväčšieho počtu živých stromov tak, aby nevznikli ucelené 

holiny. 

Postupne sa rozbehli ťažobné práce v Pekelnej, Pod Hájom, na Brabírke a od septembra aj v Mútnom. Ťažbu 

v Breze vykonávali miestni podnikatelia František Švajčík ml. a Peter Joštiak ml. V Mútnom ťaží firma Forest 

services Slovakia s.r.o. z Rabčíc. 
 

Do 30.11.2021 bolo v Breze dohromady vyťažených a predaných 10 745 m3 dreva v dĺžkach a 623 m3 

palivového dreva. V Mútnom bolo dohromady vyťažených a predaných 1 338 m3 dreva. Drevo sa predáva 

oravským, kysuckým a poľským spracovateľom dreva. Jedná sa o drevo - sucháre s tvrdou hnilobou a 

prasklinami v kvalitatívnej triede III. C a D (KPZ). Z dôvodu čo najväčšej transparentnosti sú pri predaji 

dreva vždy prítomní minimálne dvaja členovia výboru (Peter Sitárik, Dušan Nodžák, Ľudovít Hladek) 

a jeden člen dozornej rady – Emil Kurtulík. 
 

Po vyťažení jednotlivých porastov prebieha uhadzovanie haluziny, vypiľovanie náletových drevín, sadenie 

stromčekov s ochranným náterom, ktoré vykonáva Monika Joštiaková z Brezy.  

Postupne sa vyťažené porasty začali aj zalesňovať, aby sme pre budúce generácie založili nový a 

životaschopný les. Do konca októbra bolo v lokalitách Paseka a Brabírka vysadených už 8 300 stromčekov 

(buk, smrek, jedľa).  

Urbár má aj svoju internetovú stránku 

www.urbarbreza.sk , kde sa každý mesiac 

zverejňuje priebeh vykonaných prác a 

množstva predaného dreva. 
 

Urbár Breza pod vedením predsedu Petra 

Sitárika a členov výboru Dušana Nodžáka a 

Ľudovíta Hládeka vykonal v spolupráci s 

obecným zastupiteľstvom obce Breza (starosta 

a poslanci) a Jednotou dôchodcov v Breze 

uhádzanie haluziny a vyčistenie okolia pri 

Kaplnke Panny Márie Snežnej pod Pekelnou. 

Po dobre vykonanej práci si všetci pochutili na 

guľáši od "kuchára" Ľudovíta Hládeka.  

 

V mene výboru spoločenstva ďakujeme za 

podporu a prejavenú dôveru všetkým 

podielovým spoluvlastníkom, ktorí verili, že sa podarí založiť Urbár a dať do poriadku naše zničené lesy. 

Peter Sitárik – predseda Anton Náčin - podpredseda  

http://www.urbarbreza.sk/
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MIESTNY SPOLOK SLOVENSKÉHO ČERVENÉHO KRÍŽA V BREZE 
Druhý charitatívny bazár 

Hlavným cieľom  bazára je podpora znižovania množstva odpadu a šetrenie prírodných zdrojov.  Po 

úspešnom februárovom bazáre sme sa rozhodli pokračovať. V spolupráci so starostom obce sme počas 

novembra zorganizovali zber rôznych vecí, ktoré by inak skončili v kontajneri. Obyvatelia našej obce do 

zberu priniesli viac ako 500 kg zaujímavých predmetov a vecí, ktoré dostali druhú šancu. Charitatívnym 

bazárom podporujeme udržateľnosť a cirkulárnu ekonomiku v Breze, predchádzame vzniku odpadu, čím 

zároveň šetríme prírodu a jej zdroje. Preto chcem povzbudiť všetkých občanov, aby sa zapojili do ďalšieho 

bazáru nielen vecami, ktoré už nepotrebujú, ale aby si prišli  nájsť originálne kúsky, ktoré potešia.  

 

Počas novembra sa podarilo vyzbierať:  knihy, 

CD, DVD, platne, sklo, porcelán a keramiku, 

hračky, domáce potreby, kuchynské potreby, 

dekorácie, časopisy, nábytok, športové potreby, 

tašky, ruksaky a kabelky, detský sortiment, 

spoločenské hry, chovateľské potreby, kočíky 

a mnohé ďalšie. Na svoje si prišli aj tí najmenší 

pri desiatkach kusoch vyzbieraného detského 

sortimentu, hračiek a hier. 

 

Vyzbierané  peniaze z dobrovoľného 

vstupného boli   použité  na podporu dievčat 

Sitárových, ktoré plánujeme podporovať aj 

naďalej. Ďalej sme podporili  Charitu v Kláštore 

pod Znievom. 

 

Vzhľadom na aktuálne platné opatrenia 

spojené s koronavírusom bol počet osôb 

v priestore (vrátane personálu) obmedzený. 

Zároveň bol kladený dôraz na dodržiavanie 

hygienických opatrení – prekrytie dýchacích 

ciest rúškom alebo respirátorom, dezinfekcia 

rúk a dodržiavanie potrebných rozostupov. 

Ďalšie kolo podujatia charitatívneho bazáru 

bude  v máji. Konkrétny termín sa upresní 

podľa platných opatrení spojených 

s koronavírusom.  

 

Pozývam obyvateľov a obyvateľky Brezy a jej 

okolia na tento charitatívny bazár vybrať si z 

veľkého množstva vecí, ktoré sú pre Vás vždy 

pripravené. Verím, že každý návštevník odíde 

nielen s hmotnou vecou, ale aj s dobrým 

pocitom, že dal šancu a ďalšie využitie veci, 

ktorá by sa inak stala odpadom  

 Predseda SČK 
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ÚSPEŠNÉ PROJEKTY 

 

V období 11/2020 – 10/2021 obec Breza v spolupráci so svojim 

cezhraničným partnerom obec Ostravice, realizuje mikroprojekt 

v rámci  Operačného programu Interreg V-A Slovenská republika - 

Česká republika  s názvom: Breza a Ostravice – zvyšujú úroveň 

cezhraničnej spolupráce (Kód malého projektu: SK/FMP/11b/02/010). Projekt nám umožnil postaviť 

skleníky pre kvalitnejšiu výučbu techniky na našej základnej škole. Pre protipandemické opatrenia žiaci 

v skleníkoch pracovali neskôr, no aj tak si vyskúšali výsadbu rastlín, starostlivosť o rôzne typy zeleniny 

a zber úrody. 

 

 

                               
 
Názov projektu:  „Lepšie uplatnenie na poľsko - slovenskom trhu práce“ 

Kód projektu:  INT/EB/ZA/3/VI/A/0263 

 

Partneri projektu „Lepšie uplatnenie na poľsko-

slovenskom trhu práce“ obec Breza a Gmina Pcim 

realizovali vybudovanie altánku na školskom dvore 

ako učebňu pre cezhraničné vzdelávanie. 

V priebehu roka boli naplánované výmenné 

vzdelávacie pobyty detí základných škôl Breza 

a Pcim. Avšak pre pandémiu COVID-19 

a sprísnenie podmienok prechodu cez štátne hranice 

sa tieto výmenné pobyty neuskutočnili a termíny 

pobytov sa presunuli na rok 2022. 
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ŠPORTOVÉ OKIENKO 
JESENNÁ ČAST FUTBALOVÉHO ROČNÍKA 2021/2022 

OŠK Breza prihlásil do aktuálneho ročníka 2021/2022 štyri družstvá vo všetkých vekových kategóriách.  

 

Najmladšia kategória U11 rozbehla svoje účinkovanie tradičným turnajovým spôsobom, kde podávali 

striedavé výkony. Čo treba vyzdvihnúť v tejto vekovej kategórii je veľký záujem detí o futbal. Najlepším 

strelcom po troch turnajoch je Eliáš Matejčík so štyrmi gólmi. 

 

Starší žiaci U15 skončili po jesennej časti súťaže IV. ligy na šiestom mieste, ich najlepším strelcom je Lukáš 

Varešák so 14 gólmi, 9 gólov zaznamenal Jozef Kojda. 

 

Dorastenci U19 obsadili po jesennej časti desiate miesto VI. ligy. Najlepšími strelcami v družstve sú Damián 

Parišek a Timotej Plutinský, ktorí zaznamenali rovnaký počet 6 gólov. 

 

Muži OŠK Breza sa v najvyššej oravskej súťaži po polovici odohratých zápasov nachádzajú na ôsmom mieste 

tabuľky VI. ligy. Najviac gólov v družstve zaznamenal Tibor Bakoš, ktorý prekonal súperových brankárov 

šesťkrát.  

Stanislav Kormaňák 

 

 

 
 


